



杜威道歉,于涛道歉,崔鹏道歉,郑科伟道歉,李玮峰道歉,李章洙道歉,成耀东道歉,吉梅内斯道歉……

近来,中国足坛“公开道歉”蔚然成风。大伙儿过去习惯了中国足球的傲气与牛气,现在一圈道歉听下来,恍惚间还真有点做了回大爷的欣欣然,不禁嘴角一弯,有笑的念头。

当然,欣欣然只是恍惚间的错觉,中国足坛“公开道歉热”的背后,其实并不一定让人笑得出来。

被下放到预备队后,杜威赶紧道歉

道歉更像一场“秀”

——中国足坛“公开道歉热”的背后

道歉剖析 压力催生“谎言”

综观足坛诸君道歉百态图,有的那是相当地诚恳,甚至有点儿痛心疾首的味道,但有的只是场面话,有的更是迫于无奈敷衍了事,还有一些并非出自道歉者本意的道歉,更像一场“秀”了。

这些道歉声中,来自申花的最多,这支自合并以来风波不断的球队,似乎新生出一种“道歉文化”来。

3月29日,也就是申花俱乐部宣布下放杜威至预备队引起轩然大波的那一天,于涛跳出来道歉,检讨自己在与河南建业比赛中得到的那张红牌。之所以说是“跳出来”,因为他的道歉出乎大家的意料,当时申花俱乐部的媒体见面会正在进行中,于涛突然进入会场要求发言,以至于有记者如是问

他:“你的道歉怎么看起来这么假啊?”

于涛道歉让人意外,杜威道歉的消息,则早已被散播开来——似乎当时只有申花主帅吉梅内斯蒙在鼓里——果然一切如人们事先预料:杜威执一纸手写的道歉信,神色严峻,态度诚恳,读毕,俱乐部诸高层个个龙颜大悦。

杜威在道歉信中,首先强调了“我的训练状态、比赛状态没有达到主帅的要求”,然后肯定了俱乐部“因此把我下放到预备队”的这一英明决定。这份道歉当然给了人们无数猜想,有好事者更从各个角度对其进行剖析,更有人断言:这只是生存压力之下催生的“真实的谎言”。

道歉背后“球霸”角色转换



崔鹏道歉后重回国奥

其实,杜威的道歉是否是“真实的谎言”并不重要,重要的是在资本面前,球员的生存在状态已大不如前了。

“杜威被下放预备队”之所以成为今年中国足坛的标志性事件,正是昭示了中国职业足球这么一个现实:在与资本的对弈中,球员已败下阵来,沦为弱者。

曾几何时,“年少多金脚臭脾气大”是中国职业男子足球某些选手的性格,2002年前后,那是中国职业足球的“黄金时代”,大牌球星动辄年薪、奖金上百万,还不包括所谓的“签字费”。例如,2002年,上海中远分别以950万元和900万元的天价转会费从上海申花“挖”到了祁宏和申思,这两人的年薪都超过了350万元;2003年,上海申花以1000万元从

辽宁引进了张玉宁,后者3年合同收入第一年就达到300万元……

在投资者为足球市场的泡沫而疯狂时,大牌球星成了抢手货,球员身价被炒作到偏离理性的天价,重金造就了“球霸”时代,大腕球星不把主帅放在眼里,甚至凌驾于俱乐部之上的现象比比皆是。

但是在足球市场萎缩、中超品牌严重贬值的今天,足球投资者逐步回归理性,球员已经陷入供大于求的困境,频频遭遇欠薪、挂牌、失业……难怪,郝海东有“球员不如民工”之感慨。

在资本与球员的对弈中,“球霸”二字,已跟“资本”二字紧密结合在一起了。

杜威被下放预备队,媒体与球迷都为他抱不平,这是一种“怀旧”的情绪,更是对资本终于露出了无情的真实面目之后的不知所措与难以适应。

中国职业足球市场发展至今,仍然是畸形的。在过去,市场虚热、球员失控;在今天,球员又沦为资本的玩偶——资本与球员与媒体与球迷的和谐共存,不知何时出现?

道歉折射“危机公关”意识

当然,中国足坛“公开道歉热”的背后,并不仅仅是在资本力量下人的卑微与无奈,也多少折射出中国足球无论是俱乐部还是球员和教练的“危机公关”意识。

跟2002年前后的极度火爆相比,近年来中国职业足球市场严重不景气,而这两年是奥运大年,是金牌项目的盛宴,是刘翔的盛宴,足球更是面临只能吃点残羹的危险。

如何赢得球迷、赢得市场、赢得机会?道歉是个好办法——无论是球员、教练,还是俱乐部,虽然高傲的资本往往只是找个替身出来道歉。

做错了事,道歉总比不道歉好,至少道歉的姿态,能够让双方都找到一个下台阶的机会。比如“红牌大王”李玮峰,为了重回国家队,不惜辗转千里,“飞行”道歉;又如酷爱夜生活的崔鹏,多哈亚

运会期间被国奥除名后,向全国人民发出公开道歉信,几经努力,终于重回国奥。

从这个角度来看,中国足球界倒是比娱乐界要进步一些,足球界急于把臭味洗掉,来重新赢得认同;而娱乐界,再臭都有人哭着喊着追捧,所以已经很臭的,还不惜把自己弄得更臭。

新华社记者 肖春飞



本轮中超,李玮峰打进一球

佳一助攻 科特布斯客场取胜

快报讯 北京时间前晚,中国球员邵佳一效力的科特布斯客场3:1力克法兰克福,赢得客场三连胜。终场结束前,邵佳一换下进球功臣拉杜,在很短的时间内助攻队友锁定胜局,这次助攻也让他在即将到来的27岁生日前(4月10日)完成了本赛季的第三次助攻。

比赛进行到第89分钟,邵佳一换下进球功臣拉杜。显然,这次换人的主要目的是主帅桑德尔要消耗一点时间,然而谁也没有想到邵佳

一会在有限的时间内给急于扳平比分的法兰克福后防制造了两次绝对威胁:出场不到1分钟,邵佳一在前场右侧得球后先晃过了扑上的后卫,然后高速带球突入禁区并第一时间射门,球被挡了一下后弹到无人看守的队友蒙泰亚脚下,后者面对空门轻松得分;又过了1分钟,邵佳一在前场右侧再次赢得机会,利用充沛的体能再次给对手制造了压力,这让球权在比赛结束前多数被科特布斯掌握。(铭文)

曼联输球 英超冠军又生悬念

快报讯 朴茨茅斯成为上周末英超最抢眼的球队,他们在北京时间昨晚的比赛中主场2:1击败领头羊曼联,结束了后者联赛7连胜。而卫冕冠军切尔西以1:0战胜同城死敌热刺后,已将积分差距缩小至3分,英超冠军归属又变得扑朔迷离起来。

马休·泰勒为朴茨茅斯在上半场30分钟先声夺人。之后,虽然曼联全力进攻,但主队门将詹姆斯表现神勇,一一化解门前险情。第89分钟,曼联后卫费迪南德截断对手,将球回传给己方的门将范德萨,不料两人忙中出错没能达成默契,自摆乌龙眼睁睁看着皮球滚入自家网窝。虽然曼联1分钟后由奥谢破门得分,但1:2的失利已不可更改。这是去年12月以来,曼联在积分

榜上的领先优势第一次少于6分。曼联5月9日与排名第二的切尔西在斯坦福桥的正面对决,很可能成为左右本赛季英超冠军的关键。赛后曼联主帅福格森接受天空体育的采访,“这场失利来得很不是时候,但我想我们会熬过这一关。事实上,以10人与罗马进行冠军联赛较量时,我多少就可以预测这场比赛结局。”

曼联爆冷落败,切尔西获益匪浅。卡瓦略在52分钟为球队攻入全场比赛唯一进球,但这已足以让切尔西笑到最后。这场胜利,是切尔西连续第8场联赛胜利,并且一球未失。“只要联赛一日未结束,谁都难说自己是真正的冠军,”穆里尼奥对着镜头春风满面,“现在,我对这场冠军争夺充满了期待。”(心怡)

巴萨失利 榜首位置岌岌可危

快报讯 主帅里杰卡尔德看似冒险的变阵以失败告终。北京时间昨晚的西甲联赛,巴萨客场以0:1负于萨拉戈萨,让冠军宝座的觊觎者们看到了抢班夺权的最后一线希望。虽然目前巴萨仍排名第一,但落后2分的塞维利亚如果在本轮取胜,将重返积分榜榜首位置。

卫冕冠军巴萨昨晚排出了343的首发阵型,几次险

些被对手破门后,他们的荷兰主帅才将阵型变回传统的433,然而当时萨拉戈萨已经攻势如潮,巴萨无论如何努力也无法扭转场上的被动局面。第58分钟时,萨拉戈萨的达历山德罗底线传中,米利托小角度射门入网,为主队打进制胜一球。这个进球也是米利托本人在本赛季的第19个进球。(中合)



巴萨球员梅西(右)遭遇疯狂逼抢。最终,巴萨0:1不敌萨拉戈萨。新华社图片

国米战平 放缓意甲夺冠步伐

快报讯 北京时间前晚,国际米兰在意甲稍稍放缓了夺冠的步伐,他们客场被为保级而战的雷吉纳以0:0逼和,客场11连胜宣告终结。以国际米兰目前在30轮联赛中25胜5平的辉煌战绩,平局意味着失败,雷吉纳成为继乌迪尼斯之后,本赛季第二支在意甲没有让国米进球的球队。不过这丝毫不影响国米卫冕的大好形势,虽然排名次席的罗马客场2:0战胜卡坦尼亚,不过国米依然保持18分的领先优势,他们只要在余下

8轮比赛中再拿7分,便可蝉联意甲冠军。

尽管冠军之争已无悬念,不过争夺欧洲冠军联赛余下两个席位的大战依然异常激烈,排名第三的拉齐奥主场1:0小胜梅西纳,迎来联赛八连胜,进一步巩固了第三的座次。如果他们下轮继续取胜,将平九连胜的俱乐部意甲连胜纪录,该纪录还是在埃里克森执教拉齐奥时创造的。AC米兰则以3:1战胜恩波利,跃居第五,与第四名巴勒莫只差1分。(永顺)